

# 厦门市公安局公共交通分局两位属兔的民警舍小家顾大家 除夕在岗 护百姓旅“兔”平安

明天就是除夕了,是阖家团圆的日子,但对于厦门市公安局公共交通分局的民警来说,百姓出行平安是他们心底最大的期盼,在岗位上过年对他们来说不是什么新鲜事。

今日,本报记者采访了两位属兔的民警,他俩这个除夕将在岗位上度过。舍小家顾大家,守护百姓平安路,他们无怨无悔。

晨报记者 张玲玲

“刚强兔”陈冬宁:

## 无“胃”无畏 关键时刻顶上



陈冬宁

陈冬宁是厦门市公安局水上派出所的一名民警。60岁的他于去年底查出患有胃体低分化腺癌,切除了四分之三的胃,但刚强的他无“胃”也无畏。

从警33年,陈冬宁一直扎根一线。陈冬宁感叹,他的工作很平常,像白开水一般,看似索然无味,但却无法取代。

陈冬宁出生在军人家庭,当过兵,军旅生涯养成了他刚强的性格。1990年入警后,他做过骑警、特警、派出所民警。

“兔年春节将是我最后一次参加春节值班,过了这个年,我就要退休了。”陈冬宁和其他年轻民警一样,24小时接处警,4天一班。陈冬宁说,想到即将告别工作岗位,脱下挚爱的警服,他十分不舍。

有警出警,无警巡逻。值班

在岗的陈冬宁一直在路上,有时车巡,有时步巡,接到的警情多为游客间的矛盾纠纷和找人找物。

陈冬宁还记得2021年春节值班时接到的4岁男童走失的警情,年轻的妈妈焦急地掉眼泪。陈冬宁调取监控发现男孩上了渡船,赶紧奔向鼓浪屿,在码头出口处找到了男孩,将男孩抱回轮渡码头交给了他的妈妈。看到母子团圆,陈冬宁心里暖洋洋的。

去年12月,陈冬宁查出患有胃体低分化腺癌,四分之三的胃都切除了。受疫情影响,派出所人手紧张,刚出院正值恢复期的陈冬宁计划返回岗位。

派出所领导劝说陈冬宁回家休养,可陈冬宁却说:“所里现在警力紧缺,我的身体状况我自己清楚,我会量力顶岗。”最终,陈冬宁还是坚持上班。



民警陈冬宁(中)开展渔船登记。  
本版图片/记者唐光峰摄

同事们都说陈冬宁不仅身体刚强,精神更刚强,为全所民警树立了榜样。

陈冬宁的父亲93岁,母亲也已87岁。“父母都是70多年党龄的老党员了,我的老父亲还曾参加过解放战争、抗美援朝战争,他们知道我的工作性质,也很支持。”陈冬宁说,他的

家是党员之家,有着同样的初心使命。

得知陈冬宁出院返岗,两位老人也大力支持,叮嘱他心中要有人民,保持好心态,不惧怕疾病。

陈冬宁说,退休后,他会在家陪伴父母,珍惜天伦之乐。

“温情兔”张慧君:

## “烟火气”里藏着动人守护

1987年出生的张慧君是“老兵新警”。张慧君在部队待过14年,今年是他转业到公安的第4年。感情细腻的他,总是能通过一些小细节发现警情。

从部队到警营,为国家为人民,张慧君觉得他一直在做有意义的事情。

2005年,张慧君考入军校。在部队的14年,他跟随部队到全国各地执行任务,心中装着满满的使命感和荣誉感。2019年转业时,他毅然选择了公安。他说,军警都是国家和人民的守护者,换了制服,使命依旧。

2020年3月,张慧君到集美软件园站派出所报到,成为一名地铁民警,负责地铁杏锦路站

的安全。张慧君说,他和同事建立了应急处突“最小作战单元”,把地铁站的工作人员定人定岗,让每个人都成为应急处突的一分子。

张慧君说,除夕值班虽然会缺少家人的陪伴,但是和同事一起围炉,也别有一番滋味。“我们派出所的围炉氛围特别好,值班民警会分两拨回派出所吃年夜饭。大家一起吃火锅,很有家的归属感,不仅暖胃,也暖心。”

春运这些天,看着乘客大包小包出行,张慧君心里很高兴。张慧君说,护送老百姓平安返乡过年,让他很有成就感。笑容和幸福会传染,每次与乘客会心对视,每一句“辛苦了”,都会让他

觉得一切是值得的。

杏锦路站有家无人花店,有时张慧君巡逻经过时会进去看看。店里的留言板上,有乘客们对事业的期许,有对朋友的祝愿,还有对家人平安的祈祷,字里行

间透着生活的烟火气,也折射出人民对美好生活的向往。张慧君说,平安是美好生活的基础,这些留言也是在为他加油打气,激励他继续做好百姓平安出行的守护者。



张慧君(左)在检查消防设备。

张慧君

